



跨年氛围浓 文旅开门红

元旦假期,泉州接待旅游人数204.58万人次,旅游收入14.12亿元,跨年夜间游、世遗古城游等产品人气火热



1日,德化县开展“非遗公益课堂”等主题活动,一批德化瓷烧制技艺非遗传承人带领学生体验陶艺制作和技巧,共迎新年的到来(福建日报/图)



泉州少林寺武僧团专场表演

泉州少林寺武僧团专场表演 田米/图



年轻人盛装出游 马俊杰/图

工业旅游升温 美食旅游火爆

节前,泉州英良石材自然历史博物馆获评国家4A级旅游景区,为泉州工业旅游发展注入动能;元旦假期,11条“探索世遗泉州‘商贸’基因”工业旅游精品线路、“爱拼敢赢,晋江经验下的品牌泉州”三日游、“一方水土 一地乡愁”两日游等工业旅游线路赚足人气,吸引众多市民游客走进工业遗产、观光工厂、工业旅游示范基地和工业博物馆等地游览打卡,金花广场举办“国潮泉州”品牌鞋服跨年消费季暨2024闽南年货节火爆开展。

同时,泉州于节前发布新闽菜·“宋元‘泉’席”泉州旅游美食IP,推出泉州美食攻略和线路地图;任贤齐随央视《三餐四季》节目创作团队走进泉州,将润饼卷、湖头米粉、鸡卷等闽南特色美食和文化搬上央视一套荧屏,并于元旦假期迎来首播,进一步彰显泉州“市井人间”的烟火气息。此外,石狮市举办“海丝航标 食尚石狮”海上丝绸之路美食节暨宋元灯火市集,吸引许多市民游客前来探寻泉州的饕餮盛宴。

2024年元旦假期,泉州市精心策划组织推出100多项文旅活动,跨年夜间游、世遗古城游、工业购物游、美食体验游等产品人气火热,极大满足市民游客假日文旅消费需求,假期主要旅游经济指标量质齐升,文旅市场新年“开门红”。

据携程大数据显示,元旦假期泉州整体旅游订单量同比增长达276%。据第三方测算,2024年元旦假期全市共接待旅游人数204.58万人次,实现旅游收入14.12亿元,全市22个世界遗产点共接待游客33.42万人次。

文旅活动丰富多彩 文艺展演广受追捧

元旦假期,文化体验游成为市场亮点。泉州市非遗馆举办“迎元旦·庆新年”主题活动,泉州刻纸、泉州木雕、泉州彩扎、永春纸织画、安溪竹藤编等非遗手工体验及南少林五祖拳、提线木偶戏等非遗展演吸睛无数,假日期间非遗馆共接待游客1.31万人次,同比增长超十倍;泉州市博物馆推出《簪花迎春庆新年——簪花围装饰画体验》,泉州海交馆推出南音古琴音乐会,泉州市图书馆推出图书馆奇妙夜沉浸式互动戏剧,各类文博场馆活动精彩纷呈,吸引许多亲子游客前去体验。

同时,泉州歌舞剧院上演《遇见泉州》大型情景文艺演出,融合闽南多元非遗艺术的文化视觉盛宴,叫好又叫座,泉州提线木偶剧院

推出的2024年元旦“古艺新姿活傀儡”专场演出一票难求,南音、梨园等剧团推出的闽南传统戏剧剧场爆满,让市民游客过足戏瘾。

此外,泉州市2024新年合唱音乐会、郭富城舞林星传世界巡回演唱会、2024 PEACE SHOW 跨年音乐嘉年华等演出也备受追捧,进一步点燃市民游客冬日夜间文化生活。

体育旅游逐渐成为假期新潮流。元旦假期,石狮市举办“海丝之路 山海之约”2024特步·石狮半程马拉松赛,以“跟着赛事游石狮”为主轴,打卡峡谷旅游路和红塔湾旅游公路,串联宝盖山旅游景区、智慧体育公园、十里黄金海岸和永宁古卫城景区(点),打造“最美山海城”半程马拉松赛道。

世遗产品热度不减 古城漫游持续火热

元旦假期,以泉州古城为依托,进一步丰富世遗游产品体系,逛世遗、游古城的游客络绎不绝。府文庙广场前举办“漫游泉州宋元风华”百姓大舞台,众多闽南传统非遗展演轮番上演;肃清门广场开启2024年第一期润物无声文创市集,世遗元素、非遗传承、原创品牌等齐亮相;中山路、西街等地推出街头艺术展演活动,街头艺人们在表演中与观众互动,提升市民游客沉浸体验感。

元旦假期,泉州推出跨年迎新系列活动,夜游活动应接不暇,点亮城市夜经济。丰泽区“东海有风”夜市举办“星电音·月无界”城市跨年派对,邀请王北车、海鸣威、茶颜月色肌肉天团等明星嘉宾,打造一场集跨年+音乐+市集+啤酒+娱乐+无人机表演为一体的狂欢派对;石狮市十里黄金海岸开展跨年烟火秀,众多市民游客齐聚海边,在零点钟声响起时,欣赏被千百烟花

点亮的夜空,为亲朋好友许愿祈福。同时,台商区八仙过海欧乐堡景区举办冰雪跨年季,冰雪花车、城堡光影秀、劲歌热舞等活动,让市民游客沉浸在光影交织、烟花绽放的氛围中,迎接新年来临;洛江区推出乡韵鹿境迎新嘉年华及洛江晴天星空迎新活动;晋江市推出“声临其境”2024菲律宾椰影篝火;安溪推出“万事兴龙”跨年音乐派

浪不断,清源山老君岩广场推出“悦”享非遗 Happy new year、洛阳桥推出元旦常态化惠民演出、九日山推出元旦专题活动,吸引许多市民游客走进泉州,感受世遗。元旦假期前两天,泉州古城35家重点酒店客房平均入住率达到97%;元旦假期,全市22个世界遗产点共接待游客33.42万人次,同比增长609.2%,世遗游、古城游魅力持续绽放。

跨年迎新氛围浓厚 夜间活动亮点纷呈

对、溪禾山超级游园会;永春县开展五里古街开街盛典及牛姆林生态旅游区奇幻夜游活动;德化县推出“龙腾瓷跃·围炉煮酒”跨年狂欢夜。

假日期间,八仙过海欧乐堡景区、梧林传统村落分别接待游客2.93万人次和2.06万人次,同比分别增长6900.0%和1228.6%,其中跨年游客占比超过五成,跨年夜成为元旦假期的出游高潮,为市民跨年迎新增添浓厚氛围。

央视《三餐四季》寻味泉州美食

撒贝宁带团探寻泉州街头巷尾的人间烟火,品尝了面线糊、四物汤等美食

日本东京羽田机场

两飞机碰撞

A02

A06